Presse-Information 

64. Vorlesewettbewerb 2022/2023: 
(Vorname1 + Vorname 2) lesen sich zum Landesentscheid
(Vorname + Name) und (Vorname + Name) sind die besten Vorleser*innen im Bezirk (Bezirk). Die Schüler*innen haben sich mit ihren Lesekünsten für den Landesentscheid des Vorlesewettbewerbs des Deutschen Buchhandels qualifiziert.
Der 64. Vorlesewettbewerb ging mit dem Bezirksentscheid in seine dritte Etappe. Alle Teilnehmenden hatten den Wettbewerb zuvor schon in ihrer Schule und auf Stadt- oder Kreisebene für sich entschieden. Nun steht noch die Länderebene an, bevor am 21. Juni 2023 die 16 Landessieger*innen in Berlin ins Bundesfinale einziehen. Das Finale wird beim rbb produziert und live in der ARD Mediathek und auf KiKa.de gestreamt.
Die rund 60 bundesweiten Bezirksentscheide werden von Buchhandlungen, Bibliotheken, Schulen und anderen kulturellen Einrichtungen betreut. Der Wettbewerb für (Bezirk) wurde von der (Buchhandlung xy, Bibliothek xy, Schule…) in (Ort) ausgerichtet. Für besondere Freude sorgte in diesem Jahr, dass der Entscheid wieder in Präsenz stattfinden konnte – in den Jahren zuvor musste diese Wettbewerbsebene durch Corona ins Digitale verlagert werden. 
Alle an den Bezirksentscheiden teilnehmenden Kinder erhielten eine Urkunde und das Buch „Komische Vögel" von Sally J. Pla (dtv Reihe Hanser). Die Sieger*innen gewinnen zusätzlich einen Bücherscheck.
Zum Vorlesewettbewerb
1959 von Erich Kästner mitbegründet, ist der jährlich stattfindende Vorlesewettbewerb die bundesweit größte Leseförderungsaktion und einer der größten Schülerwettbewerbe Deutschlands. Der Vorlesewettbewerb wird von der Stiftung Buchkultur und Leseförderung des Börsenvereins des Deutschen Buchhandels veranstaltet und steht unter der Schirmherrschaft des Bundespräsidenten. Das Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend fördert den Vorlesewettbewerb. Auch in diesem Jahr unterstützen darüber hinaus vier Sparda-Regionalbanken die Aktion. 

Der Wettbewerb soll Begeisterung für Bücher in die Öffentlichkeit tragen, die Lesekompetenz von Kindern stärken und diese somit dabei unterstützen, ihren Horizont zu weiten, gesellschaftliche Veränderungen einzuordnen und Offenheit für Neues zu entwickeln. Auf www.vorlesewettbewerb.de/der-wettbewerb/buchempfehlungen veröffentlicht die Stiftung Buchkultur und Leseförderung daher außerdem kuratierte Lesetipps zu zahlreichen Themen – auch abseits der bekannten Kinderbuchklassiker. 
 


Weitere Informationen:   
  
Entscheidung im Vorlesewettbewerb 2022/2023 
Bezirk: XX 
Termin: XX 
Ort: XX 
Veranstalter: XX 
Kontakt: XX 
 
 
Stiftung Buchkultur und Leseförderung  
Börsenverein des Deutschen Buchhandels  
Telefon: +49-69 / 1306-368, E-Mail: info@vorlesewettbewerb.de  
  
Der aktuelle Stand des 64. Vorlesewettbewerbs sowie alle Informationen, Termine und Teilnehmerschulen sind auf www.vorlesewettbewerb.de zu finden.   
  
Social Media  
 
Facebook: @Vorlesewettbewerb  
Twitter: @VLWettbewerb  
Instagram: @Vorlesewettbewerb  
Hashtag: #vorlesewettbewerb  
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