Presse-Information 

(Name) aus (Stadt) vertritt (Bundesland) beim Finale des Vorlesewettbewerbs 2024

Der beste/Die beste Vorleser/Vorleserin (Bundesland) steht fest: Von insgesamt (Anzahl Teilnehmer*innen Landesentscheid) teilnehmenden Kindern wählte die Jury die Schülerin/den Schüler (Name) in (Austragungsort) zur/zum diesjährigen Landessiegerin/Landessieger. Mit einer Passage aus (Titel) von Autor*in (Verlag) überzeugte die/der (XX)-Jährige die Juror*innen. (Vorname) vertritt nun (Bundesland) beim Bundesfinale des 65. Vorlesewettbewerbs des Deutschen Buchhandels am 19. Juni 2024 in Berlin.

Zur Jury in (Bundesland) gehörten:
· (Name, Titel)
· …
· …

[sofern möglich Zitat Juror*in: „XXX“, so (Name, Titel).]

[bookmark: _Hlk132186026][bookmark: _Hlk132186013]Knapp 200 Schüler*innen hatten sich bundesweit mit ihren Lesekünsten für einen der Landesentscheide des Vorlesewettbewerbs qualifiziert. Insgesamt nahmen rund 600.000 Kinder an rund 7.000 Schulen am Vorlesewettbewerb teil. Das abschließende Bundesfinale mit den 16 Landessieger*innen findet in Kooperation mit dem Rundfunk Berlin Brandenburg (rbb) und KiKA in Berlin statt.

[bookmark: _Hlk132186048]Alle Kinder, die am Landesentscheid teilnahmen, erhielten anschließend das Buch „Gras unter meinen Füßen“ von Kimberly Brubaker Bradley (dtv).
Die Landessieger*innen gewannen zusätzlich einen Bücherscheck.

Über den Vorlesewettbewerb
1959 von Erich Kästner mitbegründet, ist der jährlich stattfindende Vorlesewettbewerb einer der größten Schüler*innenwettbewerbe Deutschlands. Der Vorlesewettbewerb wird von der Stiftung Buchkultur und Leseförderung des Börsenvereins des Deutschen Buchhandels veranstaltet und steht unter der Schirmherrschaft des Bundespräsidenten. Auch in diesem Jahr unterstützen darüber hinaus vier Sparda-Banken die Aktion auf regionaler Ebene.

Der Wettbewerb soll Begeisterung für Bücher in die Öffentlichkeit tragen, die Lesekompetenz von Kindern stärken und diese somit dabei unterstützen, ihren Horizont zu weiten, gesellschaftliche Veränderungen einzuordnen und Offenheit für Neues zu entwickeln. Auf www.vorlesewettbewerb.de/der-wettbewerb/buchempfehlungen veröffentlicht die Stiftung Buchkultur und Leseförderung daher außerdem kuratierte Lesetipps zu zahlreichen Themen – auch abseits der bekannten Kinderbuchklassiker. 
 
Weitere Informationen:
Bundesentscheid im Vorlesewettbewerb 2023/2024
Bundesland: XX 
Veranstalter: XX 
Kontakt: XX 
 
Stiftung Buchkultur und Leseförderung
Börsenverein des Deutschen Buchhandels
Telefon: +49-69 / 1306-368, E-Mail: info@vorlesewettbewerb.de   

Der aktuelle Stand des 65. Vorlesewettbewerbs sowie alle Informationen, Termine und Teilnehmerschulen sind auf www.vorlesewettbewerb.de zu finden.
 
Social Media   
Facebook: @Vorlesewettbewerb
Twitter: @VLWettbewerb
Instagram: @Vorlesewettbewerb
Hashtag: #vorlesewettbewerb
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