Presse-Information 


62. Vorlesewettbewerb 2020/2021: 
(optional: Vorname, Name) gewinnt den Schulentscheid an der XY Schule in XY

Trotz Corona in andere Welten eintauchen – das ermöglichte (optional: Vorname, Name), Schüler*in an der (Schule XY), ihren/seinen Zuhörer*innen durch ihr/sein überzeugendes Vorlesen. Die/der Sechstklässler*in gewann den Schulentscheid des 62. Vorlesewettbewerbs und setzte sich gegen ihre Mitschüler*innen durch. Sie/er las aus dem (Titel) von (Autor*in).

„ggf. Gewinner*in-Zitat /Lehrer*in-Zitat einbauen“

Mit Engagement und Lesefreude übten die Schüler*innen der Klassen 6(a-x) auch in diesem Jahr fleißig, um den 62. Vorlesewettbewerb gut vorbereitet und möglichst gelassen anzutreten. Eines war klar: Nur wer den Protagonist*innen seines Lieblingstexts eine lebendige Stimme verleiht und sicher vorträgt, hat Chancen zu gewinnen. Alle Schulsieger*innen starten nun mit dem Stadt- bzw. Kreisentscheid in die nächste Runde des Wettbewerbs, der aufgrund der Pandemie-Lage virtuell per Video stattfinden wird.

Bundesweit lesen jedes Jahr rund. 600.000 Schüler*innen der 6. Klassen beim Vorlesewettbewerb um die Wette. Er ist einer der größten und traditionsreichsten Schülerwettbewerbe Deutschlands und wird gefördert vom Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend. 
Seit 2019 ist die experimenta gGmbH in Heilbronn bundesweiter Förderer des Wettbewerbs.  Der Gewinn-Sparverein der Sparda-Bank München e. V., die Sparda Bank Hamburg, die Stiftung Bildung und Soziales der Sparda-Bank Baden-Württemberg und der Gewinn-Sparverein der Sparda-Bank Hessen fördern die Entscheide auf der regionalen Ebene.


Kontakt / Veranstalter des Vorlesewettbewerbs: 

Stiftung Buchkultur und Leseförderung
Börsenverein des Deutschen Buchhandels
Telefon: +49-69 / 1306-368, E-Mail: info@vorlesewettbewerb.de.

Der aktuelle Stand des 62. Vorlesewettbewerbs sowie alle Infos, Termine und Teilnehmerschulen sind auf www.vorlesewettbewerb.de zu finden. 
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